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ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΟΡΩΝΙΔΟΥ
Ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου, δίνοντας 
έμφαση στην περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για μια 
καλύτερη ποιότητα ζωής και ένα καλύτερο 
περιβάλλον μέσα από προγράμματα αλλά και 
βιωματικές δράσεις που ενισχύουν, 
ενθαρρύνουν και προάγουν την οικολογική 
συνείδηση. Πρόκειται για μια συλλογική 
προσπάθεια για μια πόλη καθαρή και βιώσιμη, 
για ένα περιβάλλον ανθρώπινο, το οποίο 
οφείλουμε να σεβαστούμε και να 
προστατέψουμε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ
Μήνυμα ΑντιδημάρχουΜήνυμα Αντιδημάρχου

Η προστασία του περιβάλλοντος μπαίνει σε απόλυτη προτεραιότητα στον Δήμο Κορδελιού – 
Ευόσμου, ο οποίος προσανατολίζεται στην εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
διαχείρισης και επεξεργασίας των ανακυκλώσιμων υλικών. Η πρωτοβουλία αυτή, η οποία 
αποτελεί κυρίαρχο χαρακτηριστικό της κουλτούρας των λαών της Βόρειας Ευρώπης, είναι 
αναγκαίο να υιοθετηθεί και από εμάς, αφού η ανακύκλωση είναι συνώνυμη του σεβασμού στο 
περιβάλλον, της εξοικονόμησης ενέργειας και οικονομικών πόρων. 

Μήνυμα Δημάρχου
ΚΛΕΑΝΘΗΣ ΜΑΝΔΑΛΙΑΝΟΣ

Αντιλαμβανόμενοι την αναγκαιότητα 
ενίσχυσης της ανακύκλωσης στο Δήμο μας, 
επεκτείνουμε το σχεδιασμό μας με στόχο τη 
δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
για τη διαχείριση αποβλήτων, το οποίο 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ευρωπαϊκές 
επιταγές για την προώθηση της κυκλικής 
οικονομίας μέσω της μείωσης, της 
επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης 
απορριμμάτων.

Η επαναχρησιμοποίηση των υλικών σημαίνει ότι εξοικονομούνται πόροι για την πρωτογενή 
παραγωγή τους και άρα εξοικονομούνται χρήματα από τον καταναλωτή. Κάθε φορά, συνεπώς, 
που ανοίγουμε τον μπλε κάδο, είναι σαν να ανοίγουμε έναν κουμπαρά, αφού αυτά τα χρήματα 
θα μας επιστραφούν, αγοράζοντας για παράδειγμα στο μέλλον φθηνότερα ένα προϊόν.
Εκείνο που τελικά έχει τη μεγαλύτερη αξία είναι το περιβάλλον και η υγεία μας. Οι ταχύτατοι 
ρυθμοί με τους οποίους ο σύγχρονος άνθρωπος παράγει απορρίμματα και εξαντλεί τους 
φυσικούς πόρους οδηγεί σε αδιέξοδο. Η πίστωση χρόνου έχει τελειώσει με το περιβάλλον να 
εκπέμπει σήμα κινδύνου. Είναι ώρα αφύπνισης, ώρα ευαισθητοποίησης, ώρα ευθύνης και ώρα 
δράστης από όλους μας.

Στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας 
βρίσκεται η ανακύκλωση, η οποία αποτελεί το 
αποδοτικότερο και αποτελεσματικότερο 
μοντέλο διαχείρισης απορριμμάτων, που 
διασφαλίζει την προστασία του περιβάλλοντος, 
δημιουργώντας καλύτερες συνθήκες διαβίωσης 

Στοχεύοντας στρατηγικά στην επιτυχή 
εφαρμογή του σχεδιασμού μας, διευρύνουμε 
τις μορφές και τα δίκτυα ανακυκλώσιμων 
υλικών,  απευθύνοντας παράλληλα κάλεσμα σε 
όλους τους συμπολίτες μας να συμμετάσχουν 
σε αυτήν τη μεγάλη προσπάθεια, ώστε όλοι 
μαζί και ο καθένας ξεχωριστά να συμβάλουμε 
στη διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας και 
της προστασίας του περιβάλλοντος στην πόλη 
που ζούμε και δημιουργούμε.

Η συνεχής βελτίωση και διεύρυνση των 
υποδομών ανακύκλωσης αναδεικνύει τη μεγάλη 
προσπάθεια για έναν καθαρότερο Δήμο και μια 
καλύτερη ποιότητα ζωής. Κυριότατα όμως 
συνδράμει στην εγκαθίδρυση μιας νέας 
φιλοσοφίας, με αιχμή το σεβασμό και την 
προστασία του αστικού περιβάλλοντος.

Προάγοντας αυτή τη φιλοσοφία ως σύγχρονη 
αναγκαιότητα και εισάγοντας καινοτόμα 
προγράμματα ανταποδοτικής ανακύκλωσης 
δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στη συμμετοχή και 
κινητοποίηση των ίδιων των πολιτών, η συμβολή 
των οποίων στην ανάπτυξη της ανακύκλωσης 
είναι καθοριστική. Η ανακύκλωση ήταν και 
παραμένει ο πιο απλός και καθημερινός τρόπος, 
ώστε ο καθένας να έχει τη δυνατότητα να 
αισθανθεί ότι συμμετέχει έμπρακτα και 
ουσιαστικά στην προσπάθεια για την προστασία 
του περιβάλλοντος.
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Μειώνει τη ρύπανση της ατμόσφαιρας, του εδάφους και των υδάτων. Με την 
ανακύκλωση προστατεύουμε το περιβάλλον από επικίνδυνες χημικές ουσίες που 
μπορεί να διαφύγουν από απορρίμματα τα οποία δεν έχουμε διαχειριστεί σωστά. 
Ελαττώνουμε έτσι, τις αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία των ζωντανών οργανισμών 
και το ενδεχόμενο διατάραξης της οικολογικής ισορροπίας. 
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Συνεισφέρει στην εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας που συνήθως 
είναι μη ανανεώσιμες (πετρέλαιο, μεταλλεύματα κτλ). Πολλά υλικά μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν εκ νέου αυτούσια ή μετά από συγκεκριμένη επεξεργασία, 
βοηθώντας στη μείωση της περιβαλλοντικής εκμετάλλευσης μέσω αλόγιστων 
εξορύξεων και ανεξέλεγκτης υλοτομίας. Παράλληλα, περιορίζεται η βασισμένη 
σε πρωτογενείς ύλες παραγωγή προϊόντων, αφού η επεξεργασία 
χρησιμοποιημένων υλικών απαιτεί χαμηλότερη ενεργειακή κατανάλωση.
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Συμβάλλει στη μείωση του όγκου των αστικών αποβλήτων που καταλήγουν 
στους ΧΥΤΑ/ ΧΥΤΥ. Έτσι, εκτός από την πρακτική συνεισφορά στους 
περιβαλλοντικούς στόχους, απολαμβάνουμε και έμμεσα οικονομικά οφέλη 
καθώς μειώνεται το κόστος αποκομιδής και μεταφοράς προς τους ΧΥΤΑ/ 
ΧΥΤΥ.
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Προάγει τον πολιτισμό. Ο τρόπος διαχείρισης των απορριμμάτων είναι 
δείκτης πολιτισμού και περιβαλλοντικής συνείδησης. Οι φιλικότερες προς το 
περιβάλλον καθημερινές συνήθειες αποτελούν στάση ζωής την οποία 
οφείλουμε να υιοθετήσουμε και να μεταλαμπαδεύσουμε στις επόμενες γενιές.
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Ενισχύει την ανάπτυξη και την απασχόληση. Στη διαδικασία της ανακύκλωσης 
αξιοποιούνται σύγχρονες τεχνολογίες με απαιτήσεις σε νέες ειδικότητες. Έτσι, 
δίνεται η ευκαιρία στους νέους επιστήμονες να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τους 
και να ενταχθούν επαγγελματικά σε κλάδους αιχμής της εγχώριας οικονομίας.
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Αναβαθμίζει αισθητικά το δημόσιο χώρο. Περισσότεροι κάδοι συλλογής 
χρησιμοποιημένων υλικών και περισσότερα πράσινα σημεία και γωνιές 
ανακύκλωσης συνεπάγονται λιγότερα απορρίμματα. Έτσι, οι γειτονιές και οι 
πόλεις μας καθίστανται ομορφότερες, φιλικότερες και πιο καθαρές για τους 
δημότες και τους επισκέπτες τους.
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Παρέχει ηθική ικανοποίηση στους συμμετέχοντες. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη 
προσωπική ανταμοιβή από την εθελοντική προσφορά στο συνάνθρωπο και στο 
ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Οι σημερινές πράξεις μας σκιαγραφούν το 
καλύτερο μέλλον που θέλουμε να γίνει πραγματικότητα.

ΓΙΑΤΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ 

Τα οφέλη της ανακύκλωσης είναι πολύπλευρα και η 
επίδρασή τους εκτείνεται σε ένα ευρύτατο φάσμα 
θετικών αποτελεσμάτων. Η ανακύκλωση συμβάλλει στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων μας, 
εξασφαλίζοντας ένα υγιέστερο, ασφαλέστερο και 
καθαρότερο μέλλον. Πιο συγκεκριμένα, η ανακύκλωση:

ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ


